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ZAUFANIE DO POLITYKÓW W CZERWCU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (121), 1-6 czerwca 2000, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1098).

CBOS

!"W czasie ostatniego kryzysu koalicji AWS-UW najbardziej

pogorszyły się notowania zarówno Leszka Balcerowicza (wzrost

nieufności o 6 punktów i spadek zaufania o 4 punkty), jak

i  Jerzego Buzka (wzrost nieufności i spadek zaufania po 4

punkty). Zmalało zaufanie do Bronisława Geremka (o 4 punkty),

zwiększyła się nieufność do Jarosława Kalinowskiego (o 5

punktów) i Mariana Krzaklewskiego (o 4 punkty).

!"Największym zaufaniem społecznym nadal cieszy się Aleksander

Kwaśniewski (79%). W rankingu zaufania prezydent znacznie

wyprzedza Jacka Kuronia (65%) i Hannę Gronkiewicz-Waltz

(57%). Kolejne miejsca zajmują Andrzej Olechowski (50%) oraz

Maciej Płażyński i Bronisław Geremek (po 46%).

!"W stosunku do maja najbardziej wzrosło zaufanie do marszałka

Sejmu Macieja Płażyńskiego (o 9 punktów procentowych),

a także do Marka Pola i Janusza Onyszkiewicza (po 6 punktów).

W opinii badanych zyskał również Jan Maria Rokita (po

miesięcznej przerwie na naszej liście - wzrost zaufania

o 4 punkty).

!"Obecnie z największą nieufnością ankietowanych spotykają się

Marian Krzaklewski (62%), Leszek Balcerowicz (61%) i Lech

Wałęsa (60%). Ponad połowa badanych nie ufa także Jerzemu

Buzkowi (54%) i Hannie Suchockiej (51%).

!"Spośród polityków umieszczonych na naszej liście najniższe

średnie ocen na skali nieufność - zaufanie uzyskali Stefan

Niesiołowski, Marian Krzaklewski  i  Lech Wałęsa.



Ostatni kryzys w koalicji AWS-UW, którego skutkiem było złożenie dymisji na ręce

premiera przez ministrów należących do Unii Wolności, oraz związane z nim wydarzenia,

a także wystąpienia poszczególnych polityków - również spoza koalicji - z pewnością miały

wpływ na postrzeganie aktorów naszej sceny politycznej. Na znajomość poszczególnych

polityków i stosunek do nich mogła też oddziaływać rozpoczynająca się kampania przed

wyborami prezydenckimi.

POLITYCY ZNANI I NIEZNANI

Spośród osób uwzględnionych w naszym sondażu1 najbardziej znani są politycy,

którzy pełnili lub pełnią najwyższe funkcje w państwie bądź od dawna uczestniczą w życiu

publicznym, a także liderzy głównych partii politycznych.

Powszechnie znany jest urzędujący i były prezydent, premier, liderzy ugrupowań

politycznych: Marian Krzaklewski, Leszek Balcerowicz, Leszek Miller, a także tacy politycy,

jak: Jacek Kuroń, Andrzej Lepper, Hanna Suchocka, Hanna Gronkiewicz-Waltz, Bronisław

Geremek czy Jan Olszewski. Utrzymuje się także zwiększona w ostatnich miesiącach

popularność Andrzeja Olechowskiego, niezależnego kandydata na prezydenta. Jednak wielu

kandydatów do fotela prezydenckiego należy do polityków mniej znanych: Tadeusza

Wileckiego i Jana Łopuszańskiego rozpoznaje mniej niż połowa ankietowanych, a Piotra

Ikonowicza - nieco ponad jedna czwarta.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (121) przeprowadzono w dniach 1-6 czerwca 2000 roku na 1098-
-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.



- 2 -

Tabela 1. Zmiany znajomości polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 1999 2000

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI

w procentach

A. Kwaśniewski 100 100 100 99 100 99 100 100 100 100 100 100 99 100 100 100

L. Wałęsa 99 100 100 99 100 100 100 100 100 99 100 100 100 99 100 100

J. Buzek 98 98 98 98 99 99 99 99 99 99 99 99 99 99 100 99

L. Balcerowicz 98 99 98 98 98 99 98 98 99 99 99 99 98 98 98 99

M. Krzaklewski 97 97 98 98 98 98 98 98 99 97 98 99 98 98 98 99

J. Kuroń 99 99 98 99 99 99 98 99 99 99 99 99 98 99 99 98

A. Lepper 95 94 95 94 95 95 96 96 97 96 97 96 95 97 97 97

H. Suchocka 96 97 96 96 96 97 97 96 96 97 98 97 - 97 97 97

H. Gronkiewicz-
     -Waltz

96 95 95 95 96 95 94 95 96 96 96 96 95 96 96 96

B. Geremek 93 94 93 93 92 93 92 94 93 93 94 94 94 94 95 94

L. Miller 92 93 93 92 92 93 94 91 94 96 96 94 92 93 91 93

J. Olszewski 90 90 88 89 91 91 88 88 89 86 90 88 84 89 87 90

A. Olechowski - - - - - - - - - 76 75 74 76 82 86 84

M. Płażyński 58 54 58 60 59 62 60 60 63 68 65 74 69 74 72 77

J. Kalinowski 65 63 65 62 63 67 64 65 67 70 67 72 66 71 73 76

J. M. Rokita - - - - - - - - - - - - - 72 - 75

J. Onyszkiewicz 72 74 74 73 71 74 76 71 75 - - 74 70 73 70 74

S. Niesiołowski - - - - - - - - - - - - - - - 67

M. Borowski 64 65 64 63 65 69 67 62 63 67 66 68 65 61 61 64

A. Grześkowiak - 49 56 57 57 61 57 58 59 60 59 62 57 61 62 63

M. Pol 46 45 46 47 45 47 47 47 48 50 48 50 49 46 45 51

J. Łopuszański - - - - - - - - - - - - - - 42 45

T. Wilecki - - - - - - - - - - 39 45 45 48 44 44

J. Wierchowicz - 17 - - - - - - - - - - - - - 30

B. Grabowski - - - - - - - - - - - - - - - 29

P. Ikonowicz - - - - - - - - - - - - - - - 27
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Do mało znanych polityków należy także Jerzy Wierchowicz, przewodniczący klubu

parlamentarnego UW, oraz Bogusław Grabowski - członek Rady Polityki Pieniężnej, przez

krótki okres uznawany za kandydata na nowego premiera.

W porównaniu z majem znajomość poszczególnych osobistości życia politycznego na

ogół nie uległa zmianie, z wyjątkiem lepiej rozpoznawanych obecnie - Macieja Płażyńskiego,

Marka Pola i Janusza Onyszkiewicza.

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ

Od dłuższego czasu liderem rankingu polityków cieszących się największym

zaufaniem społecznym jest Aleksander Kwaśniewski. Podobnie jak przed miesiącem zaufanie

do niego deklaruje blisko cztery piąte ankietowanych (79%). Prezydent znacznie wyprzedza

pozostałe osoby umieszczone na naszej liście - Jacka Kuronia, któremu ufa prawie dwie

trzecie respondentów (65%), i Hannę Gronkiewicz-Waltz cieszącą się zaufaniem ponad

połowy badanych (57%). Czwartą pozycję zajmuje Andrzej Olechowski, do którego zaufanie

deklaruje - podobnie jak miesiąc temu - połowa ankietowanych.

Na dalszych miejscach stosunkowo niewiele się zmieniło, z jednym wszakże

wyjątkiem. W porównaniu z majowym sondażem znacznie wzrosło (o 9 punktów

procentowych) zaufanie do marszałka Sejmu Macieja Płażyńskiego, który zajmuje obecnie

piątą pozycję ex aequo z Bronisławem Geremkiem (po 46%).

Wyraźnie zwiększyło się zaufanie (po 6 punktów) do Janusza Onyszkiewicza oraz

lidera Unii Pracy Marka Pola, mimo że nadal zajmuje on jedno z dalszych miejsc w rankingu,

co w pewnym stopniu wynika z tego, że niemal połowa ankietowanych go nie rozpoznaje.

Liderzy niedawnej koalicji rządowej Jerzy Buzek i Leszek Balcerowicz cieszą się zaufaniem

jednej czwartej ankietowanych (odpowiednio 26% i 24%), jeszcze mniej osób (22%) ufa

Marianowi Krzaklewskiemu.

Mniej niż co dziesiąty ankietowany deklaruje zaufanie do mało znanych polityków -

Jerzego Wierchowicza i Bogusława Grabowskiego.
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Tabela 2. Stosunek do polityków w czerwcu 2000

Politycy Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość Średnia

w procentach

A. Kwaśniewski 79 11 8 0 2,47

J. Kuroń 65 11 18 2 1,65

H. Gronkiewicz-Waltz 57 19 14 4 1,25

A. Olechowski 50 12 18 16 1,20

M. Płażyński 46 13 15 23 1,21

B. Geremek 46 23 20 6 0,68

L. Miller 42 28 18 7 0,30

J. Olszewski 39 19 27 10 0,38

J. Kalinowski 36 19 17 24 0,53

A. Lepper 32 46 14 3 - 0,91

J. Onyszkiewicz 31 16 22 26 0,40

M. Borowski 28 17 14 36 0,45

J. Buzek 26 54 16 1 - 1,34

A. Grześkowiak 25 20 14 37 - 0,06

J. M. Rokita 24 26 20 25 - 0,27

L. Balcerowicz 24 61 9 1 - 1,81

H. Suchocka 23 51 18 3 - 1,37

M. Krzaklewski 22 62 11 1 - 1,88

M. Pol 21 10 17 49 0,46

L. Wałęsa 21 60 17 0 - 1,87

T. Wilecki 13 15 12 56 - 0,40

P. Ikonowicz 10 12 13 63 - 0,36

S. Niesiołowski 10 42 12 33 - 2,04

J. Łopuszański 9 20 12 55 - 1,12

J. Wierchowicz 9 8 11 70 - 0,04

B. Grabowski 8 6 11 71 0,03

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć”.
Badani określali swój stosunek do polityków posługując się 11-punktową skalą, na której punkty od -5 do -1
oznaczają nieufność, 0 - obojętność, a od 1 do 5 - zaufanie.
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Tabela 3. Zmiany zaufania do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 1999 2000
III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI

w procentach

L. Balcerowicz 29 28 30 31 24 22 25 24 30 29 31 29 27 26 28 24

M. Borowski 28 28 27 28 27 30 30 30 27 29 30 28 27 27 29 28

J. Buzek 41 42 43 44 37 34 33 31 33 35 33 33 27 28 30 26

B. Geremek 42 50 48 51 53 53 51 52 55 54 57 56 51 53 50 46

B. Grabowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 8

H. Gronkiewicz-
-Waltz 61 60 63 67 61 60 63 63 66 67 64 62 55 58 56 57

A. Grześkowiak -- 19 18 24 22 21 22 24 23 25 22 25 19 23 22 25

P. Ikonowicz -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 10

J. Kalinowski 28 23 24 25 26 28 26 26 29 32 28 31 25 31 34 36

M. Krzaklewski 29 32 30 32 29 25 26 25 29 33 24 26 21 22 24 22

J. Kuroń 67 67 65 70 65 64 65 64 69 71 67 70 64 64 66 65

A. Kwaśniewski 73 74 79 79 75 78 78 75 73 76 78 78 75 74 78 79

A. Lepper 41 33 38 36 41 39 35 34 35 33 33 36 30 25 32 32

J. Łopuszański -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 8 9

L. Miller 41 40 41 39 41 43 42 40 41 47 44 45 41 42 43 42

S. Niesiołowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 10

A. Olechowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- 39 39 39 39 47 51 50

J. Olszewski 38 35 35 36 36 33 35 40 38 38 35 38 32 35 37 39

J. Onyszkiewicz 31 30 33 31 26 28 30 29 30 -- -- 31 25 28 25 31

M. Płażyński 26 19 24 26 25 24 24 26 29 31 28 40 31 35 37 46

M. Pol 16 16 15 16 15 14 14 16 18 20 18 19 16 15 15 21

J. M. Rokita -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 20 -- 24

H. Suchocka 34 35 32 36 33 28 29 30 32 37 29 30 -- 27 25 23

L. Wałęsa 31 30 31 34 28 27 26 25 31 34 26 26 24 21 24 21

J. Wierchowicz -- 3 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 9

T. Wilecki -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 11 13 10 11 10 13
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Tabela 4. Zmiany nieufności do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 1999 2000

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI

w procentach

L. Balcerowicz 54 53 54 50 59 62 60 59 55 56 53 56 54 55 55 61

M. Borowski 16 15 14 14 17 16 16 13 16 18 12 17 17 15 14 17

J. Buzek 37 34 36 33 40 45 49 48 48 46 48 48 53 53 50 54

B. Geremek 26 20 20 18 19 18 18 18 17 17 15 17 18 17 20 23

B. Grabowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 6

H. Gronkiewicz-
-Waltz 16 15 15 11 15 14 14 13 13 14 14 18 20 19 19 19

A. Grześkowiak -- 13 16 15 17 17 16 16 16 18 18 16 18 19 20 20

P. Ikonowicz -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 12

J. Kalinowski 17 18 19 18 16 18 18 17 18 17 18 19 16 17 14 19

M. Krzaklewski 52 47 52 48 52 54 56 53 52 50 54 57 59 60 58 62

J. Kuroń 12 12 10 8 11 11 11 10 9 10 10 11 11 10 10 11

A. Kwaśniewski 14 12 10 9 10 10 11 13 11 12 9 11 13 13 11 11

A. Lepper 34 40 36 37 35 34 41 39 43 43 44 42 43 50 45 46

J. Łopuszański -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 17 20

L. Miller 29 25 27 28 28 25 28 27 29 29 25 27 25 28 27 28

S. Niesiołowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 42

A. Olechowski -- -- -- -- -- -- -- -- -- 11 10 12 11 11 11 12

J. Olszewski 21 24 22 25 22 24 21 20 21 17 23 20 20 21 20 19

J. Onyszkiewicz 13 16 15 14 17 16 15 15 14 -- -- 15 15 16 16 16

M. Płażyński 11 12 13 12 14 15 12 13 13 19 17 13 15 14 13 13

M. Pol 10 10 9 8 10 9 10 9 8 9 10 10 11 10 9 10

J. M. Rokita -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 25 -- 26

H. Suchocka 41 41 44 39 41 44 46 42 43 39 43 46 -- 49 51 51

L. Wałęsa 45 46 46 45 48 50 55 52 46 43 51 55 59 59 60 60

J. Wierchowicz -- 4 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 8

T. Wilecki -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 11 14 15 17 16 15
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Do obdarzanych niewielkim zaufaniem należą jednak także politycy bardziej znani:

Jan Łopuszański, Stefan Niesiołowski, Piotr Ikonowicz i Tadeusz Wilecki.

Z największą nieufnością badani odnoszą się do lidera AWS Mariana Krzaklewskiego

i przewodniczącego UW Leszka Balcerowicza, a także do Lecha Wałęsy. Ponad połowa

ankietowanych nie ufa też premierowi Jerzemu Buzkowi i Hannie Suchockiej. Do polityków,

którzy spotykają się ze znaczną nieufnością badanych, zaliczyć można również Andrzeja

Leppera i Stefana Niesiołowskiego.

W porównaniu z majem istotny wzrost nieufności odnotowujemy w przypadku Leszka

Balcerowicza, Jerzego Buzka, Mariana Krzaklewskiego, a także prezesa PSL Jarosława

Kalinowskiego.

ŚREDNIE OCEN

Stosunek do poszczególnych polityków ankietowani określali na jedenastopunktowej

skali, której punkty skrajne można określić jako głęboką nieufność (-5) i pełne zaufanie (+5).

Możemy więc posłużyć się średnią ocen jako miarą pozwalającą dokładniej uchwycić siłę

pozytywnych i negatywnych nastawień do danego polityka. Dzięki niej możemy też

wyeliminować zakłócający wpływ różnic wypływających ze stopnia znajomości

poszczególnych polityków.

W rankingu średnich ocen pierwsze miejsce zajmuje prezydent Aleksander

Kwaśniewski, ze znacznie wyższą średnią niż pozostali politycy z naszej listy. Na kolejnych

pozycjach sytuują się - podobnie jak w rankingu zaufania - Jacek Kuroń, Hanna Gronkiewicz-

-Waltz, Maciej Płażyński i Andrzej Olechowski oraz Bronisław Geremek.

Na dalszych miejscach odnotowujemy istotne zmiany w porównaniu z rankingiem

zaufania. Dobrą średnią ocen uzyskał lider Unii Pracy Marek Pol (rozpoznawany tylko przez

połowę ankietowanych). Podobnie jest w przypadku polityków zajmujących ostatnie miejsca

w rankingu zaufania - Bogusława Grabowskiego i Jerzego Wierchowicza, którzy w rankingu

średnich sytuują się w środku listy.
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CBOS
RYS. 1. ŚREDNIE OCEN W CZERWCU 2000

2,47

1,65

1,25

1,21

1,20

0,68

0,53

0,46

0,45

0,40

0,38

0,30

0,03

-0,04

-0,06

-0,27

-0,36

-0,40

-0,91

-1,12

-1,34

-1,37

-1,81

-1,87

-1,88

-2,04

Aleksander Kwaśniewski

Jacek Kuroń

Hanna Gronkiewicz-Waltz

Maciej Płażyński

Andrzej Olechowski

Bronisław Geremek

Jarosław Kalinowski

Marek Pol

Marek Borowski

Janusz Onyszkiewicz

Jan Olszewski

Leszek Miller

Bogusław Grabowski

Jerzy Wierchowicz

Alicja Grześkowiak

Jan Maria Rokita

Piotr Ikonowicz

Tadeusz Wilecki

Andrzej Lepper

Jan Łopuszański

Jerzy Buzek

Hanna Suchocka

Leszek Balcerowicz

Lech Wałęsa

Marian Krzaklewski

Stefan Niesiołowski
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Tabela 5. Zmiany średniej ocen

Politycy Średnia ocen Różnica

maj 2000 czerwiec 2000

M. Płażyński 0,85 1,21 0,36

T. Wilecki -0,69 - 0,40 0,29

J. Onyszkiewicz 0,13 0,40 0,27

M. Pol 0,28 0,46 0,18

H. Gronkiewicz-Waltz 1,11 1,25 0,14

A. Grześkowiak -0,15 - 0,06 0,09

J. Łopuszański -1,14 - 1,12 0,02

A. Lepper -0,90 - 0,91 - 0,01

L. Miller 0,31 0,30 - 0,01

J. Olszewski 0,40 0,38 - 0,02

A. Kwaśniewski 2,50 2,47 - 0,03

J. Kuroń 1,72 1,65 - 0,07

L. Wałęsa -1,79 - 1,87 - 0,08

M. Krzaklewski -1,79 - 1,88 - 0,09

A. Olechowski 1,30 1,20 - 0,10

H. Suchocka -1,26 - 1,37 - 0,11

J. Kalinowski 0,68 0,53 - 0,15

M. Borowski 0,60 0,45 - 0,15

B. Geremek 0,84 0,68 - 0,16

J. Buzek -0,98 - 1,34 - 0,36

L. Balcerowicz -1,44 - 1,81 - 0,37



- 10 -

Spośród polityków umieszczonych na naszej liście najniższe średnie ocen uzyskali:

Stefan Niesiołowski, Marian Krzaklewski, Lech Wałęsa i Leszek Balcerowicz. Wyraźnie

niskie średnie - wskazujące na znaczną przewagę nieufności nad zaufaniem - mają także

Hanna Suchocka, Jerzy Buzek, Jan Łopuszański i Andrzej Lepper.

Jeśli porównamy średnie ocen uzyskane przez polityków w maju i czerwcu, widać

bardzo wyraźną poprawę notowań Macieja Płażyńskiego. Duże zmiany na korzyść

odnotowaliśmy także w przypadku Tadeusza Wileckiego i Janusza Onyszkiewicza, nieco

mniejsze  -  Marka Pola i Hanny Gronkiewicz-Waltz.

Rozpad koalicji AWS-UW jest prawdopodobnie przyczyną znacznego pogorszenia się

- i tak nie najlepszego - stosunku do Jerzego Buzka i Leszka Balcerowicza. Wyraźnie gorsze

średnie ocen uzyskali także Bronisław Geremek, Marek Borowski i Jarosław Kalinowski.

Nieznacznemu pogorszeniu uległa nawet średnia ocen Aleksandra Kwaśniewskiego.

#

# #

Stojący pod znakiem kryzysu politycznego początek czerwca przyniósł wyraźne

obniżenie notowań przywódców zarówno AWS, jak i UW, wpłynął też niekorzystnie na

stosunek do wielu innych polityków. Spośród liderów partii politycznych jedynie Marek Pol

poprawił swoje miejsce w rankingu. Zwraca uwagę znaczny wzrost zaufania do marszałka

Sejmu Macieja Płażyńskiego. Wysoką pozycję zajmuje niezależny kandydat do fotela

prezydenckiego Andrzej Olechowski. Nadal jednak urzędujący prezydent Aleksander

Kwaśniewski cieszy się największym zaufaniem społecznym.

Opracował

Włodzimierz  DERCZYŃSKI



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do Leszka Balcerowicza
(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Nieznajomos ´ć Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 61 9 24 1 5 1096

Płeć
Mężczyz´ni 58 10 28 0 3 519
Kobiety 62 8 21 2 7 577

Wiek
18-24 lat 46 10 36 2 6 157
25-34 68 8 21 0 3 193
35-44 61 9 25 0 4 206
45-54 65 10 22 0 4 235
55-64 58 8 28 0 6 122
65 lat i wie ˛cej 60 9 18 4 10 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 64 9 17 2 9 402
Miasto do 20 tys. 64 7 22 1 6 142
20-100 tys. 56 10 30 1 3 226
101-500 tys. 62 6 30 0 2 201
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 53 14 33 0 1 125

Wykształcenie
Podstawowe 61 10 17 2 10 305
Zasadnicze zawodowe 69 11 16 0 4 286
Średnie 59 8 29 1 3 405
Wyższe 44 4 51 0 1 100

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 36 8 56 0 0 65
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 63 7 26 1 4 114
Pracownicy fiz.- umysł. 58 17 21 0 5 99
Robotnicy wykwalifikowani 74 6 17 0 3 106
Robotnicy niewykwalifik. 72 0 21 0 7 41
Rolnicy 7 7 8 7 0 8 59
Pracuja ˛cy na własny rach. 48 2 46 0 4 50

Bierni zawodowo
Rencis´ci 61 8 21 1 10 126
Emeryci 62 9 21 3 5 208
Uczniowie i studenci 42 10 43 1 4 74
Bezrobotni 64 13 15 3 5 95
Gospodynie domowe i inni 64 13 17 0 6 59

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 66 6 25 0 2 212
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 54 9 35 0 1 105
sekt. pryw. poza rolnict. 58 9 27 0 7 172
prywatnym gosp. rolnym 74 8 12 0 6 75

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 66 7 18 2 7 154
276-399 75 8 15 0 2 133
400-549 66 7 21 2 4 234
550-799 64 11 21 0 3 180
Powyżej 799 zł 46 9 44 0 1 165

Ocena własnych war. mater.
Złe 66 8 18 2 6 393
Średnie 65 9 19 1 6 466
Dobre 43 11 44 0 2 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 64 9 21 0 5 79
Raz w tygodniu 63 8 23 1 5 574
1-2 razy w miesia ˛cu 64 6 24 2 5 162
Kilka razy w roku 58 11 25 1 5 186
W ogóle nie uczestniczy 47 12 37 1 4 93

Poglą dy polityczne
Lewica 71 6 21 1 1 349
Centrum 57 11 28 1 3 267
Prawica 54 8 35 1 2 232
Trudno powiedziec ´ 57 12 13 2 16 246
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Tabela 2. Stosunek do Jerzego Buzka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 54 16 26 1 4 1095

Pł eć
Mężczyźni 55 17 25 0 2 518
Kobiety 53 14 26 1 6 577

Wiek
18-24 lat 43 18 37 1 1 157
25-34 62 19 15 0 4 193
35-44 55 18 25 0 3 206
45-54 60 14 23 0 3 235
55-64 55 8 31 0 6 122
65 lat i więcej 45 15 28 2 9 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 51 20 22 1 6 402
Miasto do 20 tys. 54 14 26 0 6 142
20-100 tys. 61 8 28 1 3 226
101-500 tys. 52 18 28 0 2 201
501 tys.i więcej mieszk. 54 16 29 0 1 125

Wykształ cenie
Podstawowe 47 16 27 1 8 304
Zasadnicze zawodowe 57 16 23 0 3 286
Średnie 57 16 25 0 3 405
Wyższe 57 10 32 0 1 100

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 55 17 28 0 0 65
Prac.umysł .niż.szczebla 64 10 21 0 5 114
Pracownicy fiz.- umysł . 45 21 31 0 3 99
Robotnicy wykwalifikowani 59 19 20 0 2 106
Robotnicy niewykwalifik. 56 3 34 0 7 41
Rolnicy 72 11 15 0 2 59
Pracujący na wł asny rach. 48 25 24 0 4 50

Bierni zawodowo
Renciści 50 11 26 0 13 126
Emeryci 51 15 29 2 4 207
Uczniowie i studenci 32 19 46 2 1 74
Bezrobotni 64 20 12 0 3 95
Gospodynie domowe i inni 58 14 26 0 2 59

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 59 15 24 0 2 212
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 62 15 22 0 1 105

sekt. pryw. poza rolnict. 46 22 25 0 6 172
prywatnym gosp. rolnym 61 12 25 0 3 75

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 55 16 24 0 6 154
276-399 68 14 16 0 2 133
400-549 53 14 28 1 4 234
550-799 58 15 23 0 3 180
Powyżej 799 zł 51 16 32 0 1 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 62 12 19 1 5 393
Średnie 54 17 24 1 4 466
Dobre 41 17 39 0 2 235

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 43 17 34 0 6 79
Raz w tygodniu 51 15 28 0 5 573
1-2 razy w miesiącu 61 15 20 1 2 162
Kilka razy w roku 59 17 21 1 3 186
W ogóle nie uczestniczy 58 16 23 0 3 93

Poglądy polityczne
Lewica 71 12 16 0 1 349
Centrum 53 22 24 0 1 267
Prawica 42 12 45 1 1 232
Trudno powiedzieć 44 18 22 2 14 245
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Tabela 3. Stosunek do Bronisława Geremka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 23 20 46 6 5 1095

Pł eć
Mężczyźni 23 21 51 3 1 519
Kobiety 23 19 42 7 8 577

Wiek
18-24 lat 25 27 36 10 3 157
25-34 22 28 37 6 6 193
35-44 23 13 56 3 4 206
45-54 25 18 53 2 2 235
55-64 30 17 45 2 6 122
65 lat i więcej 17 15 47 10 10 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 22 20 43 8 6 402
Miasto do 20 tys. 31 16 47 3 4 142
20-100 tys. 25 19 48 6 2 226
101-500 tys. 16 22 50 4 9 201
501 tys.i więcej mieszk. 28 18 49 3 2 125

Wykształ cenie
Podstawowe 21 19 42 11 7 304
Zasadnicze zawodowe 26 20 46 4 4 286
Średnie 24 21 47 4 5 405
Wyższe 21 16 62 0 1 100

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 16 23 60 0 1 65
Prac.umysł .niż.szczebla 22 18 50 3 7 114
Pracownicy fiz.- umysł . 20 23 51 3 3 99
Robotnicy wykwalifikowani 22 20 55 1 1 106
Robotnicy niewykwalifik. 33 14 36 10 7 41
Rolnicy 46 19 28 5 2 59
Pracujący na wł asny rach. 22 14 58 3 4 50

Bierni zawodowo
Renciści 31 13 42 5 10 126
Emeryci 20 15 51 7 7 208
Uczniowie i studenci 21 24 42 10 3 74
Bezrobotni 19 35 33 8 5 95
Gospodynie domowe i inni 21 23 37 15 4 59

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 23 15 57 3 2 212
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 24 21 48 4 3 105

sekt. pryw. poza rolnict. 24 22 47 3 5 172
prywatnym gosp. rolnym 39 20 34 4 3 75

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 30 21 36 9 4 153
276-399 30 19 44 4 2 133
400-549 20 16 51 8 5 234
550-799 18 24 49 2 6 180
Powyżej 799 zł 20 14 62 2 3 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 23 18 43 8 7 393
Średnie 26 22 44 5 3 466
Dobre 19 18 57 2 4 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 29 17 37 5 12 79
Raz w tygodniu 25 19 48 5 4 574
1-2 razy w miesiącu 22 22 42 8 7 162
Kilka razy w roku 20 20 46 8 4 186
W ogóle nie uczestniczy 18 23 53 2 4 93

Poglądy polityczne
Lewica 25 19 50 4 2 349
Centrum 24 20 51 2 2 267
Prawica 23 16 57 2 2 232
Trudno powiedzieć 21 23 25 15 16 245
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Tabela 4. Stosunek do Jarosł awa Kalinowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 19 17 36 24 5 1093

Pł eć
Mężczyźni 19 20 42 16 2 517
Kobiety 18 14 31 30 7 577

Wiek
18-24 lat 18 18 22 39 2 157
25-34 16 20 25 35 3 191
35-44 26 21 31 18 5 206
45-54 17 15 48 12 8 235
55-64 19 12 47 16 5 122
65 lat i więcej 15 13 44 24 4 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 13 15 41 25 6 402
Miasto do 20 tys. 17 15 42 22 4 142
20-100 tys. 27 17 26 26 4 226
101-500 tys. 17 20 38 21 4 201
501 tys.i więcej mieszk. 25 18 32 21 5 123

Wykształ cenie
Podstawowe 11 14 40 30 5 304
Zasadnicze zawodowe 13 19 39 25 4 286
Średnie 25 16 32 20 5 403
Wyższe 29 20 34 14 3 100

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 26 20 34 17 4 65
Prac.umysł .niż.szczebla 25 12 30 27 7 114
Pracownicy fiz.- umysł . 11 16 42 26 5 99
Robotnicy wykwalifikowani 17 25 32 20 5 104
Robotnicy niewykwalifik. 24 23 26 19 7 41
Rolnicy 8 12 59 17 3 59
Pracujący na wł asny rach. 41 6 28 18 7 50

Bierni zawodowo
Renciści 18 14 43 18 7 126
Emeryci 16 13 46 22 3 208
Uczniowie i studenci 25 25 17 31 2 74
Bezrobotni 9 20 28 35 7 95
Gospodynie domowe i inni 18 20 27 33 3 59

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 21 14 38 24 3 212
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 20 26 33 16 5 105

sekt. pryw. poza rolnict. 26 16 29 19 9 170
prywatnym gosp. rolnym 8 15 53 20 4 75

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 12 15 42 27 3 153
276-399 12 18 43 23 4 133
400-549 17 16 34 28 5 234
550-799 16 18 43 18 5 180
Powyżej 799 zł 36 14 29 16 4 163

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 13 16 39 28 4 393
Średnie 17 17 37 22 6 463
Dobre 30 17 31 19 3 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 25 19 35 15 6 79
Raz w tygodniu 18 15 39 22 5 574
1-2 razy w miesiącu 19 20 33 27 1 162
Kilka razy w roku 14 17 33 31 4 184
W ogóle nie uczestniczy 21 20 35 18 6 93

Poglądy polityczne
Lewica 15 16 52 15 2 349
Centrum 16 20 37 20 6 267
Prawica 33 18 29 17 3 230
Trudno powiedzieć 12 12 20 46 10 245
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Tabela 5. Stosunek do Mariana Krzaklewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 62 11 22 1 4 1095

Pł eć
Mężczyźni 64 12 21 0 2 519
Kobiety 60 10 22 2 5 577

Wiek
18-24 lat 48 16 28 4 4 157
25-34 71 7 19 0 2 193
35-44 65 13 18 0 4 206
45-54 69 10 18 0 3 235
55-64 58 6 31 1 5 122
65 lat i więcej 52 14 24 4 7 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 59 13 19 2 6 402
Miasto do 20 tys. 57 10 29 0 4 142
20-100 tys. 68 8 21 2 1 226
101-500 tys. 64 14 20 0 3 201
501 tys.i więcej mieszk. 60 9 27 2 3 125

Wykształ cenie
Podstawowe 52 16 22 3 7 304
Zasadnicze zawodowe 62 8 28 0 2 286
Średnie 65 10 20 1 3 405
Wyższe 75 11 13 0 2 100

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 75 16 8 0 1 65
Prac.umysł .niż.szczebla 75 5 13 2 5 114
Pracownicy fiz.- umysł . 55 18 26 0 1 99
Robotnicy wykwalifikowani 72 4 23 0 0 106
Robotnicy niewykwalifik. 57 8 28 0 7 41
Rolnicy 60 14 21 0 5 59
Pracujący na wł asny rach. 60 17 19 0 4 50

Bierni zawodowo
Renciści 58 11 21 2 8 126
Emeryci 54 13 26 3 3 208
Uczniowie i studenci 47 13 33 5 3 74
Bezrobotni 67 10 16 0 7 95
Gospodynie domowe i inni 63 7 26 0 4 59

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 78 7 13 0 2 212
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 65 10 22 2 1 105

sekt. pryw. poza rolnict. 57 18 21 0 4 172
prywatnym gosp. rolnym 54 13 27 0 7 75

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 53 13 28 0 5 153
276-399 69 12 15 0 4 133
400-549 66 10 18 4 2 234
550-799 65 11 21 1 2 180
Powyżej 799 zł 63 10 25 0 2 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 65 10 19 2 4 393
Średnie 62 12 21 1 4 466
Dobre 56 11 29 0 4 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 46 17 32 1 4 79
Raz w tygodniu 60 10 25 1 5 574
1-2 razy w miesiącu 62 12 20 2 3 162
Kilka razy w roku 68 13 16 1 2 186
W ogóle nie uczestniczy 74 8 13 1 4 93

Poglądy polityczne
Lewica 83 10 6 0 0 349
Centrum 61 10 24 0 4 267
Prawica 42 12 44 1 2 232
Trudno powiedzieć 50 13 21 5 11 245
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Tabela 6. Stosunek do Aleksandra Kwaśniewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 11 8 79 0 2 1094

Pł eć
Mężczyźni 11 6 81 0 2 517
Kobiety 12 9 76 0 3 577

Wiek
18-24 lat 11 5 83 0 1 155
25-34 11 10 79 0 0 193
35-44 14 6 78 0 3 206
45-54 8 8 83 0 2 235
55-64 12 6 78 0 4 122
65 lat i więcej 13 9 73 1 4 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 8 9 79 0 3 402
Miasto do 20 tys. 10 3 84 0 2 142
20-100 tys. 14 6 79 0 1 226
101-500 tys. 11 8 78 0 2 201
501 tys.i więcej mieszk. 18 8 73 0 0 123

Wykształ cenie
Podstawowe 6 8 81 1 5 304
Zasadnicze zawodowe 12 6 80 0 2 286
Średnie 12 9 78 0 1 404
Wyższe 22 6 72 0 0 100

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 16 6 78 0 0 65
Prac.umysł .niż.szczebla 13 7 77 0 4 114
Pracownicy fiz.- umysł . 10 9 80 0 1 99
Robotnicy wykwalifikowani 13 9 77 0 1 106
Robotnicy niewykwalifik. 6 8 84 0 2 41
Rolnicy 13 5 82 0 1 59
Pracujący na wł asny rach. 8 8 81 0 4 50

Bierni zawodowo
Renciści 10 9 74 0 6 126
Emeryci 13 8 77 1 2 208
Uczniowie i studenci 8 4 86 0 2 72
Bezrobotni 9 5 84 0 2 95
Gospodynie domowe i inni 12 9 79 0 0 59

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 9 8 82 0 1 211
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 10 6 82 0 1 105

sekt. pryw. poza rolnict. 14 9 74 0 3 172
prywatnym gosp. rolnym 17 4 77 0 1 75

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 12 6 81 0 2 153
276-399 15 6 79 0 0 133
400-549 6 11 81 1 2 234
550-799 12 8 78 0 3 180
Powyżej 799 zł 14 6 79 0 1 164

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 11 7 79 0 3 393
Średnie 11 8 80 0 2 466
Dobre 12 8 78 0 3 234

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 8 70 0 4 78
Raz w tygodniu 13 9 75 0 3 574
1-2 razy w miesiącu 6 8 85 0 0 162
Kilka razy w roku 8 5 86 1 1 186
W ogóle nie uczestniczy 8 5 85 0 1 93

Poglądy polityczne
Lewica 4 3 93 0 0 349
Centrum 7 6 85 0 2 267
Prawica 25 12 62 0 1 230
Trudno powiedzieć 12 11 68 1 7 245
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Tabela 7. Stosunek do Andrzeja Olechowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 12 18 50 16 5 1095

Pł eć
Mężczyźni 11 21 54 11 3 519
Kobiety 12 16 46 20 6 577

Wiek
18-24 lat 15 17 35 30 3 157
25-34 13 29 43 13 2 193
35-44 10 18 56 11 5 206
45-54 13 12 61 7 7 235
55-64 10 17 52 13 8 122
65 lat i więcej 10 15 46 24 5 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 11 19 39 24 7 402
Miasto do 20 tys. 13 22 52 7 6 142
20-100 tys. 12 15 55 14 3 226
101-500 tys. 9 18 58 11 4 201
501 tys.i więcej mieszk. 16 15 57 9 2 125

Wykształ cenie
Podstawowe 7 19 35 31 7 304
Zasadnicze zawodowe 12 19 53 14 3 286
Średnie 16 17 54 9 5 405
Wyższe 9 18 66 2 5 100

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 10 19 64 5 3 65
Prac.umysł .niż.szczebla 13 22 52 6 7 114
Pracownicy fiz.- umysł . 10 14 62 12 2 99
Robotnicy wykwalifikowani 12 22 53 9 4 106
Robotnicy niewykwalifik. 6 15 56 19 5 41
Rolnicy 9 15 39 31 6 59
Pracujący na wł asny rach. 8 10 68 7 7 50

Bierni zawodowo
Renciści 13 14 40 22 11 126
Emeryci 10 16 52 16 5 208
Uczniowie i studenci 16 18 44 19 3 74
Bezrobotni 15 29 32 21 2 95
Gospodynie domowe i inni 16 19 40 24 0 59

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 12 16 59 7 5 212
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 12 20 60 5 3 105

sekt. pryw. poza rolnict. 9 18 55 14 4 172
prywatnym gosp. rolnym 7 16 41 28 9 75

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 14 15 42 25 4 153
276-399 14 25 38 17 6 133
400-549 12 18 50 15 5 234
550-799 14 18 56 9 2 180
Powyżej 799 zł 10 16 66 5 3 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 11 18 45 20 5 393
Średnie 13 18 47 16 5 466
Dobre 10 17 61 7 5 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 16 22 46 10 6 79
Raz w tygodniu 12 16 49 17 6 574
1-2 razy w miesiącu 11 21 47 18 2 162
Kilka razy w roku 10 20 52 14 4 186
W ogóle nie uczestniczy 11 15 58 11 4 93

Poglądy polityczne
Lewica 13 19 59 7 2 349
Centrum 11 19 54 11 5 267
Prawica 14 17 55 11 3 232
Trudno powiedzieć 9 17 27 37 11 245
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Tabela 8. Stosunek do Janusza Onyszkiewicza
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 16 22 31 26 5 1095

Pł eć
Mężczyźni 17 28 34 16 4 519
Kobiety 14 18 27 35 6 576

Wiek
18-24 lat 12 20 27 37 4 157
25-34 15 29 26 27 4 193
35-44 16 27 33 21 4 206
45-54 17 21 40 16 6 235
55-64 16 22 32 25 6 122
65 lat i więcej 17 15 24 37 6 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 13 19 26 35 7 402
Miasto do 20 tys. 22 20 32 23 3 141
20-100 tys. 16 26 31 23 4 226
101-500 tys. 15 27 29 23 5 201
501 tys.i więcej mieszk. 17 22 45 14 2 125

Wykształ cenie
Podstawowe 11 15 22 45 7 304
Zasadnicze zawodowe 14 25 34 23 4 286
Średnie 20 25 31 19 4 405
Wyższe 17 27 46 7 4 100

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 11 27 47 10 4 65
Prac.umysł .niż.szczebla 19 30 27 17 8 113
Pracownicy fiz.- umysł . 13 18 38 29 2 99
Robotnicy wykwalifikowani 15 34 35 11 4 106
Robotnicy niewykwalifik. 14 12 37 34 3 41
Rolnicy 13 29 24 30 4 59
Pracujący na wł asny rach. 18 24 48 5 5 50

Bierni zawodowo
Renciści 17 21 17 37 8 126
Emeryci 19 16 29 30 6 208
Uczniowie i studenci 10 16 38 34 3 74
Bezrobotni 18 20 23 35 5 95
Gospodynie domowe i inni 11 25 28 34 2 59

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 17 26 40 14 3 212
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 18 30 33 16 3 105

sekt. pryw. poza rolnict. 15 24 35 21 6 172
prywatnym gosp. rolnym 16 20 28 30 6 75

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 14 13 32 35 6 153
276-399 17 24 26 30 3 133
400-549 19 23 26 25 6 234
550-799 13 24 32 27 4 180
Powyżej 799 zł 20 24 42 10 4 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 15 21 29 30 5 393
Średnie 17 23 26 28 5 465
Dobre 14 23 42 15 6 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 13 23 28 29 7 79
Raz w tygodniu 16 22 32 26 5 574
1-2 razy w miesiącu 17 22 28 30 3 162
Kilka razy w roku 14 24 28 28 7 185
W ogóle nie uczestniczy 18 23 35 19 5 93

Poglądy polityczne
Lewica 21 21 36 19 3 349
Centrum 12 26 39 19 4 267
Prawica 16 21 36 21 5 232
Trudno powiedzieć 12 21 8 50 9 245



- 19 -

Tabela 9. Stosunek do Macieja Pł ażyńskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 13 15 46 23 4 1095

Pł eć
Mężczyźni 11 18 50 17 4 519
Kobiety 14 12 42 27 5 577

Wiek
18-24 lat 10 14 40 30 5 157
25-34 12 20 37 28 3 193
35-44 13 17 47 20 3 206
45-54 12 13 55 14 6 235
55-64 16 13 51 17 3 122
65 lat i więcej 13 10 42 28 7 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 15 39 31 5 402
Miasto do 20 tys. 17 17 42 20 5 142
20-100 tys. 14 14 51 18 3 226
101-500 tys. 12 15 53 15 6 201
501 tys.i więcej mieszk. 16 14 51 18 2 125

Wykształ cenie
Podstawowe 9 12 36 36 7 304
Zasadnicze zawodowe 14 17 46 22 2 286
Średnie 13 16 50 17 4 405
Wyższe 17 14 60 4 5 100

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 7 16 61 13 3 65
Prac.umysł .niż.szczebla 12 27 38 16 6 114
Pracownicy fiz.- umysł . 13 12 51 23 2 99
Robotnicy wykwalifikowani 10 19 53 15 2 106
Robotnicy niewykwalifik. 14 10 46 19 11 41
Rolnicy 16 14 39 27 4 59
Pracujący na wł asny rach. 16 5 62 12 5 50

Bierni zawodowo
Renciści 12 15 35 32 7 126
Emeryci 17 9 47 22 6 208
Uczniowie i studenci 5 7 58 25 6 74
Bezrobotni 13 16 33 35 2 95
Gospodynie domowe i inni 10 25 41 23 1 59

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 13 16 55 14 3 212
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 12 24 44 17 2 105

sekt. pryw. poza rolnict. 14 13 46 21 7 172
prywatnym gosp. rolnym 14 11 44 26 4 75

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 8 15 37 32 7 153
276-399 16 16 39 27 2 133
400-549 9 16 47 24 4 234
550-799 17 16 47 16 4 180
Powyżej 799 zł 17 12 59 8 3 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 11 15 42 27 6 393
Średnie 14 15 43 25 4 466
Dobre 12 14 58 11 4 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 9 50 20 6 79
Raz w tygodniu 11 14 49 22 4 574
1-2 razy w miesiącu 15 18 39 25 3 162
Kilka razy w roku 12 15 41 25 7 186
W ogóle nie uczestniczy 18 18 42 18 3 93

Poglądy polityczne
Lewica 19 17 51 12 2 349
Centrum 10 18 48 22 3 267
Prawica 11 10 61 15 3 232
Trudno powiedzieć 9 12 21 47 11 245
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Tabela 10. Stosunek do Lecha Wał ęsy
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 60 17 21 0 2 1095

Pł eć
Mężczyźni 58 19 21 0 2 519
Kobiety 61 15 20 1 3 577

Wiek
18-24 lat 57 14 27 0 1 157
25-34 63 17 18 0 2 193
35-44 55 23 19 0 3 206
45-54 60 22 16 0 1 235
55-64 64 6 27 0 3 122
65 lat i więcej 59 15 21 1 4 182

Miejsce zamieszkania
Wieś 54 18 22 1 4 402
Miasto do 20 tys. 73 12 14 1 0 142
20-100 tys. 61 15 22 0 1 226
101-500 tys. 62 17 19 0 2 201
501 tys.i więcej mieszk. 52 24 23 0 1 125

Wykształ cenie
Podstawowe 57 14 24 1 5 304
Zasadnicze zawodowe 59 18 21 0 1 286
Średnie 61 19 18 0 2 405
Wyższe 61 19 21 0 0 100

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 67 23 10 0 0 65
Prac.umysł .niż.szczebla 64 22 11 1 3 114
Pracownicy fiz.- umysł . 56 21 23 0 1 99
Robotnicy wykwalifikowani 55 23 22 0 0 106
Robotnicy niewykwalifik. 62 7 25 0 7 41
Rolnicy 55 11 32 0 2 59
Pracujący na wł asny rach. 58 22 15 0 5 50

Bierni zawodowo
Renciści 61 14 21 0 4 126
Emeryci 59 12 24 1 3 208
Uczniowie i studenci 51 24 25 0 0 74
Bezrobotni 67 17 11 0 4 95
Gospodynie domowe i inni 58 9 31 0 2 59

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 67 19 14 0 1 212
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 54 27 17 1 1 105

sekt. pryw. poza rolnict. 54 20 23 0 4 172
prywatnym gosp. rolnym 51 14 34 0 1 75

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 56 15 26 0 3 153
276-399 69 16 14 0 1 133
400-549 61 16 20 1 2 234
550-799 63 18 17 0 2 180
Powyżej 799 zł 62 18 18 0 1 165

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 62 15 19 1 3 393
Średnie 59 18 21 0 2 466
Dobre 55 18 23 0 3 236

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 58 10 27 1 4 79
Raz w tygodniu 52 20 25 0 3 574
1-2 razy w miesiącu 70 14 16 0 0 162
Kilka razy w roku 69 15 13 1 2 186
W ogóle nie uczestniczy 68 17 11 0 4 93

Poglądy polityczne
Lewica 82 12 6 0 0 349
Centrum 52 19 27 0 2 267
Prawica 36 25 38 0 1 232
Trudno powiedzieć 58 15 18 1 7 245


